
Pamätáš si ešte, ako vyzerala škola, kde si strávil svoju mladosť? Možno to bola jedna z 
tých starnúcich budov s ťažkými vstupnými dverami a pochmúrnymi chodbami, kde sa 
každý krok ozýva na kamennej podlahe, naplnenej mrazivou a rešpekt vyvolávajúcou 
aurou. Gymnázium Konrada Lorenza v Gänserndorfe (Dolné Rakúsko) bolo tiež takýmto 
nepríjemným miestom na učenie – až kým ho renomovaná viedenská architektonická 
firma Franz&Sue nepremenila na modernú, priateľskú a príjemnú školu.

Všetci spolu
V starovekých vilách bola aula centrom spoločenského života: priestranná recepčná 
miestnosť alebo nádvorie, kde sa ľudia stretávali s priateľmi a rodinou, vítali hostí a 
usporadúvali oslavy. Architekti umiestnili takéto miesto do centra svojho plánovania 
prestavby strednej školy. Namiesto starej budovy s tromi dlhými jednoposchodovými 
krídlami postavili svetlú trojposchodovú novú budovu, ktorej 40 učební je rozmiestnených 
okolo svetlej a vzdušnej auly. Slúži nielen ako „dopravný uzol“ na ceste z jednej 
miestnosti do druhej, ale aj ako oddychový a prestávkový priestor pre 1 000 študentov s 
čalúnenými stoličkami, podložkami na cvičenie a stolmi na stolný tenis. Na západe, 
tienená od ulice a parkoviska hlavnou budovou, sa nachádza priestranná školská záhrada: 
so zelenými plochami, detskými ihriskami a množstvom miest na sedenie, ktoré vás 
pozývajú na rozhovor, oddych a snívanie – alebo na tiché obdivovanie mimoriadnej fasády 
novej budovy, ktorá stojí za viac než len letmý pohľad. Úzke laty z smrekovcového dreva 
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Ako sa mu páči jeho nová škola? Odpoveď mladého 
chlapca je jasná: „Škola je naozaj super!“ Mohol by 
existovať väčší kompliment? A skutočne: Rekonštrukcia a 
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naplánovala viedenská architektonická kancelária 
Franz&Sue, zaujme svojou priateľskou a príjemnou 
atmosférou, flexibilným dizajnom interiéru, premysleným 
konceptom udržateľnosti – a jedinečným dizajnom fasády.
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boli usporiadané s odsadením od seba v dvoch úrovniach: druhá úroveň, otočená o 30°, 
bola umiestnená na vnútornú, zvislú latku. Filigránsky dizajn vytvára pocit ľahkosti a 
meniaci sa, dynamický vzhľad – fasáda sa zdá byť v neustálom pohybe. Tento dojem ešte 
umocňuje povrchová úprava efektovou lazúrou ADLER Lignovit Platin vo svetlosivej 
farbe Salar. Vodouriediteľná lazúra obsahuje špeciálne pigmenty, ktoré sa na slnku kovovo 
trblietajú. Zároveň náter predvída prirodzené zosivenie dreva a zaisťuje trvalo krásny 
vzhľad.

Do budúcnosti!
Fasáda z miestneho smrekovcového dreva je zároveň vyhlásením o vysokých štandardoch 
ekológie a udržateľnosti, ktoré tím Franz&Sue dôsledne implementoval. Za svoju 
realizáciu šetriacu zdroje a sofistikovaný energetický koncept získal projekt strieborné 
ocenenie klimaaktiv, ako aj cenu za príkladnú výstavbu v Dolnom Rakúsku. Takže ak 
hľadáte protiklad chladnej a pochmúrnej školy minulosti: Tu nájdete ukážkový príklad 
priateľskej a modernej budovy na vzdelávanie.
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